



今日龍游

◎学习宣传贯彻党的二十大精神

衢州龙之梦旅游度假区项目开工

本报讯（衢报记者 邓亮 记者 徐月）大美衢州，筑梦未来。10月29日上午，衢州龙之梦旅游度假区项目开工仪式在庙下乡毛连里村举行。本次开工仪式以视频连线形式举行，衢江区大洲镇山上滑雪场设分会场。

市委书记高屹出席并宣布项目开工；省文化和旅游厅厅长褚子育、上海长峰集团董事长董锦泉致辞；市委副书记、市长徐张艳主持开工仪式；市领导吴国升、方健忠、郑河江、李宁，省林业局副局长陆献峰等参加。

县领导祝建东、李芝伟、舒畅、吴剑锋等，衢江区领导王慧杰、贵丽青、潘佳、杨苏萍等出席开工仪式。开工仪式上，出席领导共同为项目开工奠基培土。龙游县、衢江区分别作表态发言。

衢州龙之梦旅游度假区项目是我省名山公园“带富”行动的标志性工程，位于六春湖景区，横跨龙游县、衢江区两地，总投资100亿元，总建筑面积约95万平方米，分为山下主题娱乐片区、山上滑雪场片区和龙之谷片区，包括度假酒店、户外滑雪、水上娱乐、动物园、演艺等业态内容，将实现“吃、住、行、游、购、娱、养、育、展”九种功能要素的组合集聚。这是衢州市投资规模重大的旅游项目之一，建成后必将成为四省边际全域旅游的新地标。

“六春湖景区有着南方稀缺的高山自

然资源，衢州城市文化底蕴异常深厚，发展旅游业具有得天独厚的优势和巨大潜力。”董锦泉说，衢州龙之梦项目从相互考察到决定合作开发仅用了3个月时间，仅7个多月便完成了项目整体规划设计并顺利开工，这充分体现了衢州市委市政府务实高效的工作作风和高质量赶超发展的决心定力，也表明了长峰集团投资的诚意和信心。我们一定不辜负各界的重托和期待，按时保质地把衢州龙之梦打造成为千千万万游客“能去、想去、爱去”的乐土。

“龙之梦旅游度假区项目是具有引领性意义的文旅大项目，必将对衢州市文化和旅游产业投资发展起到带头作用。项目从洽谈到开工只用了半年不到的时间，足以说明衢州市以及龙游衢江两地服务好，办事效率之高，发展环境之优！”褚子育说，近年来，衢州市在积极贯彻落实省委省政府决策部署、推进现代化建设、建设共同富裕示范区、打造美丽大花园核心区等工作中，把文化和旅游事业摆在重要位置，充分发挥四省边际的区位和文旅资源优势，坚持大抓项目抓大项目，各项工作取得了明显成效。希望衢州市以龙之梦项目为契机，在合理规划基础上，加大招商力度，形成燎原之势，也期望更多的企业家到衢州投资兴业。

县委书记祝建东在表态发言中说，龙游将坚持党建统领，体系作战再攻坚，倒



吴森邦 摄

排时间、挂图作战，跑出项目建设加速度。完善配套再提升，统筹推进溪毛线通景公路提升、350万吨水库建设、饮用水供给保障、河道改道等项目配套工程，确保全程全面高质量。服务保障再优化，持续深化“塑造变革、六治六提”，主动对接、靠前服务，为项目建设提供全过程、全方位的最优保障，努力将龙之梦旅游度假区项目打造成精品工程、示范工程、共富工程。

据了解，近年来，衢州市积极抢抓后疫情时代旅游业发展新机遇，始终坚持“抓旅游就是要抓项目”的工作理念，立足

四省边际，充分发挥区位和生态优势招大引强。截止9月底，全市在建文旅项目344个，计划投资422.91亿元，投资完成率85.00%，完成率位列全省第一方阵。

上海长峰集团、重庆奥陶纪旅业、香港奇点资本、蓝城集团等众多国内知名旅业集团登陆衢州，衢州龙之梦旅游度假区、柯城奥陶纪高空极限乐园、衢江梦回唐朝国风文旅度假区、春风江山田园文旅颐养小镇等一批大型文旅项目将陆续落地建成，为进一步打造四省边际全域旅游桥头堡奠定坚实基础。

省委统战部领导来龙调研

本报讯（记者 刘佳蓓 见习记者 楼郁馨）10月27日，省委统战部副部长、省民宗委主任鲍秀英来龙游县调研民族宗教工作，贯彻落实党的二十大精神。市委常委、统战部部长张晓峰，县领导祝建东、李芝伟、余继民等参加。

鲍秀英一行首先来到竹林禅寺，认真听取寺庙宗教场所日常管理、活动开展等情况。鲍秀英表示，要坚持宗教中国化方向，结合当地特色深入挖掘寺院文化，树立新时代宗教活动场所的新形象，充分提高宗教活动场所管理现代化水平，为宗教领域和谐稳定贡献力量。

鲍秀英一行还来到詹家镇浦山村、浙香食品、沐尘畲族乡以及溪口老街石榴红驿站等地，调研民族乡村振兴工作和石榴红品牌打造情况。鲍秀英与当地村民、创客亲切交流，详细了解村庄历史以及青年创客现状和发展情况。

鲍秀英对龙游县民族宗教工作表示肯定。她指出，近年来，龙游县扎实推进民族乡村共同富裕事业，积极探索少数民族流动人口服务管理机制创新，全面开展民族团结进步创建工作，着力推动宗教中国化，积累了不少好的经验做法，取得了良好成效。

鲍秀英强调，要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述，不断提高做好新时代民族宗教工作的能力和水平；要主动融入高质量发展建设共同富裕示范区，加快推动民族乡村振兴，不断推动村民和村集体经济双增收；要坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，深化民族团结进步示范创建，高质量打造“之江同心·石榴红”阵地，加强“8090”石榴红宣讲，促进各民族交往交流交融；要坚持宗教中国化方向，挖掘龙游深厚的宗教文化底蕴，讲好龙游故事，展现龙游担当，促进宗教领域和谐稳定。

全市党建引领“共富工坊”建设现场会暨“百村十坊·共富助跑”工作推进会在龙召开

本报讯（衢报记者 郑菁菁 记者 徐月）10月27日下午，全市党建引领“共富工坊”建设现场会暨“百村十坊·共富助跑”工作推进会在我县召开，深入贯彻落实党的二十大精神，围绕抓党建促乡村振兴、促共同富裕，部署推进党建引领“共富工坊”建设。市委常委、组织部部长陈玲芳参加，省委组织部两新党建处副处长王祥磊莅临指导，县委书记祝建东，县委常委、组织部部长王秋森等陪同参加。

会议指出，全省党建引领“共富工坊”建设工作部署以来，衢州市坚持党建统领整体推进、系统谋划高标准推进、统一规范有序推进、整合资源合力推进，突出产业兴村、工坊富民，

谋划实施“百村十坊·共富助跑”载体抓手，分类细化工坊建设标准，全面推行挂图作战、定期通报、示范评选等工作机制，有效聚合资源力量，不断深化村企党组织结对，累计建成“共富工坊”204家，有效帮促2.58万名农村剩余劳动力实现“家门口”就业。

会议强调，要准确把握党建引领“共富工坊”建设的重要意义，通过高质量推进“共富工坊”建设，综合集成各方资源，提升农民收入，助力产业发展，夯实党建基础，切实把组织优势转化为强村富民的发展胜势。要全力打造“百村十坊”共富品牌，突出党建引领，强化政策集成、人才帮扶、组团包联，以工业化理念、市场化思维，不断构建整体联

动的组织体系，不断激发村企互动的共富活力，不断集聚“扩中提低”的发展要素，让农民获得更多产业增值收益。

会议要求，“共富工坊”建设是一项全局性工作，要压紧压实责任，强化统筹协调，建立会商调度、双月晾晒、考评激励等机制，树立底线思维、风险意识，合理布局规划，积极推动部门、乡镇（街道）、村（社区）、企业等多方力量参与工坊建设，围绕抓党建促共富这个核心，奋力打造一批具有衢州辨识度的“共富工坊”。

会前，与会人员赴小南海镇团石村“朵朵花菇”共富工坊、詹家镇夏金村“米老大”共富工坊、罗家乡席家村“一席茶香”共富工坊进行了实地考察。

龙游县—钱塘区山海协作“产业飞地”联席会议召开

本报讯（记者 刘佳蓓）10月28日，杭州市钱塘区委副书记、区长沈燕俊一行来龙游县对接“产业飞地”工作，并召开龙游县—钱塘区山海协作“产业飞地”建设座谈会，县委副书记、县长李芝伟，县委常委、副县长王开锋参加。

会上，两地签订了《结对申报浙江省制造业高质量发展促进共同富裕示范区合作协议》，并围绕“产业飞地”建设工作进展情况进行了交流。

沈燕俊表示，一年来，双方真诚相待、共同努力，扎实推进“产业飞

地”建设，形成了共赢发展的良好合作态势。接下来，要以更高站位推进“产业飞地”合作，进一步加强两地优势互补，做到自身发展和区域协调发展“两手抓”；要以更高水平推进“产业飞地”合作，创新体制机制，整合资源要素，积极向省市争取更多支持，全力打造两地协作的标志性成果；要以更高层次推进“产业飞地”合作，在更广泛的领域谋求更深度合作，进一步构建政府、企业、社会广泛参与的多层次、多领域合作体系。

李芝伟表示，钱塘区是全省的创新高地、产业高地，非常值得龙游学习和借鉴。希望两地能进一步在飞地共建上走深走实，力争早日建成、早日投产，携手打造全省“产业飞地”的新标杆；进一步在产业共融上走深走实，全面推进产需对接、产用结合和产业链整合，鼓励两地企业积极开展上下游的延链、补链、强链合作；进一步在交流共进上走深走实，推动更多部门、乡镇、企业建立协作关系，以更全方位的合作打造两地携手共进的典范样板。